

# 中国石化江西石油分公司

# 打造“人·车·生活”综合服务圈



5月23日中午，在中国石化江西南昌麦庐加能站，车主丁先生等候车辆充电时，在站内休息区消费15元品尝了一份机器人炒菜，味道还真不错。此时，远在赣州的李女士在迎宾加能站点了一杯易捷咖啡，与好友一起享受轻松一刻。

近年来，中国石化江西石油分公司（以下简称：江西石油）认真贯彻落实省委、省政府有关工作部署，立足中国石化打造世界领先洁净能源化工公司的愿景，积极探索新领域新业务，加快推进企业转型升级，打造“油气氢电服”综合能源服务商。“能源至净、生活至美”的品牌承诺融入江西石油每一座综合加能站的优质服务当中。



按照标准化服务流程为顾客提供精准服务

## 构建“五网一体”布局

## 为美好生活加油赋能

“过去我们的加油站功能较为单一，主要是为广大司机车友提供油品能源供应，这几年，随着新能源的发展，我们提出了围绕‘油气氢电服’全领域转型升级的发展思路，通过构建‘五网一体’的路网规划布局，建立多元洁净的能源供给体系，满足人们多方面的需求。”中国石化江西石油分公司代表、党委书记仲伟介绍。

江西石油在发展完善原有加油网络和易捷便利店网络的同时，积极构建加气网、充电网和加氢网。秉承“国企为国，在赣兴赣”理念，围绕“双碳”目标加快城市快充网

## 践行绿色低碳理念

## 为可持续发展作示范

3月18日，江西石油完成南昌昌九大道东加能站绿电电力市场化交易合同备案，建成中国石化首个100%绿电交易示范加能站，开启绿电消纳全新服务之路。

江西石油认真贯彻落实习近平总书记考察九江石化重要指示精神，坚定不移贯彻新发展理念，践行绿色低碳理念，为可持续发展作示范。该公司以新发展理念深入推进“碳达峰”“碳中和”，积极推动节能新技术深化应用，减少能源消耗，率先在用电器具方面加快节能建设，加快太阳能资源设备利用开发，积极选取站点推广应用光伏发电。建成中国石化首座“微电网”型综合充电站，通过构建有序充电、换电、光伏、储能、充放

电终端、调峰调频的新型电力系统模式，实现电能“开源”与“节流”并行。截至目前，江西石油已在全省133座加能站安装光伏组件实现并网发电，累计发电量80.04万千瓦时，余电上网电量达33.91万千瓦时，年二氧化碳减排量达800余吨，形成“自发自用、余电上网”的良性循环。

此外，江西石油持续在打好污染防治攻坚战，全面实施油气回收、加能站防渗改造、挥发性有机物专项治理等方面发力，不断提升企业环境风险防控水平，积极推进油品质量升级工作，打造“绿色企业”，连续多年在区域市场率先按要求完成车用汽柴油的升级工作，用实际行动守护江西的绿水青山。



加能站引进肯德基穿梭餐厅，优质的“加油+用餐”服务有效促进江西石油进一步构筑“人·车·生活”综合服务圈



加能站升级打造“网约车司机之家”，为广大网约车司机提供增值服务



▲ 江西石油与定点帮扶学校安义县长均学校联合开展“六一”活动

◀ “石化易电”方便新能源车主充电

## 完善便民配套设施

## 为客户服务做加法

“这风冷得刺骨，躲都没地方躲。还好有网约车司机之家可以喝口热水、歇歇脚。”2月1日凌晨，在中国石化江西南昌麦庐加能站，忙碌了一天的网约车司机丁师傅，走进网约车司机之家，边打开电视看看最新的综艺节目，边续上一杯热水，顿时感觉“能量满格”。

江西石油积极响应中华全国总工会、交通运输部的号召，充分利用加能站网络优势，致力于为网约车司机、卡车司机、环卫工人等户外劳动者打造环境舒适、卫生整洁的途中港湾。截至目前，江西石油已建成322座爱心驿站、135座司机之家，并升级打造12座网约车司机之家。爱心驿站配备了饮水设备、冰箱、药箱等，免费提供“热可纳凉、渴可喝水、累可歇脚”的休憩场所，为户外劳动者撑起一把把“遮阳伞”。司机之家内设置休息室、淋浴室、厨房，摆放了洗衣机、电视机、微波炉、烘干机等电器，还有免费的热水、简易维修工具、小药箱、针线等供往来的司机使用。下一步，江西石油将通过加大柴油综合服务站密度、优化司机会员权益、提升公益服务频次和质量，不断深化围绕司机的服务工作，把司机之家打造成为司机朋友的暖心港湾。

今后，江西石油将聚焦满足大众多样化出行需求，加快推进“油气氢电服”综合

能源服务商转型升级，在充电、氢能、光伏、汽服、智享加油等项目上持续发力，持续引领新能源发展，打造新生态、发展新业态，为奋力谱写中国式现代化江西篇章作出新的更大贡献。



打造易行馆，不断丰富加能站业态



加油站引入自动洗车服务，为客户提供增值服务



▲ 打造中国石化首座“微电网”型综合充电站——江西南昌麦庐加能站



◀ 按照“站内+站外”模式，积极发展充电业务，为新能源车主提供便捷充电服务